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К ВОПРОСУ СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ПРЕПОДАВАНИЯ МАТЕМАТИКИ И ИНФОРМАТИКИ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Использование информационных технологий и межпредметных связей для повышения уровня математических знаний.
Баранникова Р.Н.

Я работаю учителем математики в обычной средней школе более 30 лет. Школа, в которой я преподаю, небольшая, сейчас в классах в среднем обучается по 14 учеников. Казалось бы, проблем с успеваемостью и качеством математических знаний не должно быть, все учащиеся просто обязаны учиться на «хорошо» и «отлично». Но это не так. Качество знаний с каждым годом все ниже и колеблется от 20% до 50%. В каждом классе есть кандидаты в число неуспевающих. Общаясь со своими коллегами из других школ, я выяснила, что они сталкиваются с такой же проблемой. Да и результаты сдачи ЕГЭ в 2014 году по России говорят сами за себя. Средний балл на едином госэкзамене по математике, который выпускники сдавали в текущем году, составил 39,6. В прошлом году он был на уровне 49,6 балла. Об этом сообщили в пресс-службе Минобрнауки. http://itar-tass.com/obschestvo/1293265  Средний балл по математике понизился на 10 единиц. Это говорит о том, что уровень математических знаний снижается. Как быть? ЧТО ДЕЛАТЬ?

Проблему преподавания математики в средней школе я вижу именно в том, чтобы повысить уровень математических знаний, используя современные информационные технологии и межпредметные связи.
В современных условиях возникает необходимость формирования у школьников не частных, а обобщенных умений, обладающих свойством широкого переноса. Такие умения, будучи сформированными в процессе изучения какого-либо предмета, затем свободно используются учащимися при изучении других предметов и в практической деятельности. С помощью информационных технологий и многосторонних межпредметных связей не только на качественно новом уровне решаются задачи обучения, развития и воспитания учащихся, но также закладывается фундамент для комплексного видения, подхода и решения сложных проблем реальной действительности. 
Итак, как мы в своей школе используем информационные технологии и межпредметные связи для успешного усвоения учащимися учебного материала.

Это, прежде всего, совместная разработка рабочих программ учителей школы. Мы проанализировали программы по математике, информатике, географии и физики. Увидели, что многие темы у нас перекликаются. Осталось просто скорректировать тематическое планирование и использовать в полном объеме межпредметные связи. Приведу пример. Посмотрим, как перекликаются некоторые темы в математике и информатике.
	Класс
	Тема по информатике
	Тема по математике

	5
	Вычисление на компьютере с помощью калькулятора
	Инструменты для вычислений и измерений.

Микрокалькулятор.

Круговые диаграммы

	
	Окружность и эллипс
	Окружность и круг


	6
	Строим диаграммы
	Столбчатые диаграммы.
Графики

	7
	Создание диаграмм и графиков
	Функции и графики.
Линейная функция

	8
	Информация и ее свойства. Представление информации.
	Сбор и группировка статистических данных


Зачем изучать круговые диаграммы в 5 классе? Гораздо эффективнее рассмотреть сразу круговые и столбчатые диаграммы в 6 классе, а на уроках информатики научиться строить их, используя программу Excel. А умение читать диаграммы закреплять на уроках географии, биологии, краеведения. В результате выпускники школы на государственной итоговой аттестации прекрасно справляются с заданиями, содержащими диаграммы и графики.
На мой взгляд, интеграция  уроков математики и информатики является важным условием для повышения уровня математических знаний. Например, такие уроки мы проводим в 8 классе при изучении следующих тем: по математике: «Сбор и группировка статистических данных (с использованием материалов о жертвах Второй Мировой войны)»; по информатике: «Информация и ее свойства. Представление информации». На этом уроке используются следующие технологии: 

· Работа с программой MS Excel;

· Использование заранее созданной презентации (MS Power Point) для замены классной доски (изображение на экране монитора отображается на большом экране с помощью мультимедийного проектора);

· Ведение электронной рабочей тетради, созданной в программе MS Excel.
На таком интегрированном уроке используются умения учеников при работе с информацией в локальной сети. Интерактивные формы работы позволяют организовать самоаттестацию, т.е. проверить знания учащихся. Таким образом, каждый ученик имеет полную и объективную информацию о ходе процесса освоения знаний по данной теме. Демонстрация компьютерных программ, подготовленных учителем, обеспечивает высокий уровень наглядности, эффективное использование времени на уроке

Использование данных о жертвах Второй Мировой войны вызвало живой интерес у учащихся, что помогло им не только усвоить материал урока, но и выразить свою гражданскую позицию, увидеть межпредметную связь (история, география), мотивировало на более глубокое изучение исторических данный Второй Мировой войны, позволило учащимся не только с интересом изучать новую тему, но и заставило задуматься над тем, какие жертвы понесло человечество, почему большинство погибших – это мирные жители. Обеспечило наглядное представление о том, почему Вторая Мировая война называется мировой.  

 Информационные технологии позволяют активизировать изучение математики с другими предметами.  Например, совместное изучение темы «Масштаб» в 6 классе по математике и географии вылилось в проект: «Боевой путь ветерана Великой Отечественной войны». В основе проекта лежит интегрированное исследование в области нескольких предметов, таких как математика, история, география. Участники проекта должны изучить боевой путь участника Великой Отечественной войны, изобразить его на географической карте, используя информационные технологии, рассчитать масштаб карты, представить свои работы в виде презентаций. Производится обработка, анализ результатов, их осмысление и презентация (приложение 1) 
В 6 классе при изучении очень важной темы «Все действия с положительными и отрицательными числами» я так же использую информационные технологии и межпредметные связи: зашифрованные фразы-частушки ученики «собирают», решая примеры. Здесь я использую мультимедийную презентацию с гиперссылками. Домашнее задание учащиеся получают творческие и одновременно по трем предметам: составить несколько примеров на все действия с положительными и отрицательными числами (математика), зашифровать их, сочинив свои частушки (литература) и представить свои работы  в виде презентаций (информатика) (приложение 2).   В результате ученики, выполняя одно домашнее задание, получают оценки по трем предметам и прекрасно усваивают новый материал, что так же способствует повышению уровня математических знаний. Такие уроки проходят очень живо, эмоционально и вызывают большой интерес у учащихся, а ведь ученику тогда все понятно, когда интересно. Надо иметь в виду, что "интерес” (по И. Герберту) – это синоним учебной мотивации. Если рассматривать все обучение в виде цепочки: "хочу – могу – выполняю с интересом – личностно – значимо каждому” (Якиманская И.С.). Задача педагога сформировать его у ребенка через самостоятельность и активность, через поисковую деятельность на уроке и дома, создание проблемной ситуации, разнообразие методов обучения, через новизну материала, эмоциональную окраску урока.

По моему мнению,  использование информационных технологий помогает учителю в поиске эффективных методов обучения, которые являются приоритетной задачей для любого педагога. А широкое применение информационных технологий, интегрированных уроков математики и информатики, межпредметных связей, приведет к повышению уровня не только математических знаний, но и других школьных наук.
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