Структура образовательной среды
Основой структуры образовательной среды школы является 3-х ступенчатая модель обучения:

I ступень. Начальная школа.
4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования;  классы с традиционными  и инновационными методами и формами обучения.

II ступень. Основная школа. 5-9-е классы.
5-летний нормативный срок усвоения образовательных программ основного общего образования;  классы с традиционными  и инновационными методами и формами обучения.

III ступень. Старшая школа. 10-11-е классы.
2-летний нормативный срок усвоения образовательных программ среднего общего образования; классы профильного обучения: социально-экономический профиль (изучение на профильном уровне математики, обществознания, экономики), На каждой ступени осуществляется взаимопреемственность с предыдущей.
Особенности образовательного процесса
Учебный план реализуется в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами (1-5 классы), Федеральным компонентом государственного стандарта общего образования (6-11 классы), Базисным учебным планом и обеспечивает преемственность в организации учебной деятельности и единство образовательного пространства Российской Федерации , гарантирует овладение обучающимися необходимым минимумом знаний, умений, навыков, которые позволят ребёнку продолжить дальнейшее образование.

Учебный план обеспечивает выполнение  санитарно-эпидемиологические требований к условиям и организации обучения в образовательных учреждениях, утвержденные постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 « О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10» и предусматривает:

•
 реализацию следующих основных общеобразовательных программ:


1-4 классы – начальное общее образование – общеобразовательные;


5-9 классы – основное общее образование – общеобразовательные;
10-11 классы – среднее общее образование
•
 - четырёхлетний срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4 классов. Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебных недели, 2-4 классы – не менее 34 учебных недель; 

- пятилетний срок освоения образовательных программ основного общего образования для 5-9 классов. Продолжительность учебного года – не менее 34 учебных недель  (не включая летний экзаменационный период); 
- двухлетний срок освоения образовательных программ среднего общего образования для 10-11 классов. Продолжительность учебного года не менее 35 учебных недель
•
продолжительность учебной недели – 5-дневная; объём максимальной допустимой нагрузки при пятидневной учебной неделе составляет:

для обучающихся 1 классов-21 час, 

для обучающих 2,3,4 классов - 23 часа, 

для обучающих 5 классов – 29 часов, 

для обучающих 6 классов – 30 часов, 

для обучающих 7 классов – 32 час, 

для обучающих 8 и 9 классов – 33 часа, 
для обучающихся 10 -11 классов – 34 часа
объём максимальной допустимой нагрузки в течение дня должен составлять: 

- для обучающихся 1 классов –  не должен превышать 4 уроков, один раз в неделю не более 5 уроков, за счет урока физической культуры;

- для обучающихся 2-4 классов – не более 5 уроков;

- для обучающихся 5-6 классов  – не более 6 уроков;

- для обучающихся 7-11 классов –  не более 7 уроков.   

Объем домашних заданий (по всем предметам)  не превышает  (в астрономических часах): во 2 - 3 классах - 1,5 ч, в 4 - 5 классах - 2 ч, в 6 - 8 классах - 2,5 ч, в 9  классах - до 3,5 ч.

Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:

- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;

- используется «ступенчатый» режим обучения: в сентябре, октябре – по 3 урока   в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре –  по 4 урока по 35 минут каждый, в январе – мае –  по 4 урока по 40 минут каждый;

- в середине учебного дня организуется динамическая пауза продолжительностью  40 минут;

- обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

- организованы дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти при традиционном режиме обучения.

Изучение учебных предметов федерального компонента организуется с использованием учебных пособий, входящих в федеральный перечень учебников на текущий учебный год. 
Обучение ведется на русском языке.

Форма обучения очная

НАЧАЛЬНОЕ  ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Задачами начального общего образования являются воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.

Приоритетом начального общего образования является формирование общеучебных умений и навыков, уровень освоения которых в значительной мере предопределяет успешность всего последующего обучения. 

Учебный план 1-4 классов реализуется через учебно-методические комплекс «Школа России».
Учебный план 1-4 классов реализуется в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 №373( далее ФГОС).

Область филологии предусматривает  следующие учебные предметы: русский язык, литературное чтение,  со 2 класса вводится предмет  иностранный язык (английский). 

 Область математики и информатики представлена предметом математика. Информационные  умения формируются на всех предметах учебного плана и через внеурочную деятельность.

Область обществознание и естествознание представлена предметом окружающий мир. Окружающий мир является интегрированным курсом, содержание которого направлено на развитие общечеловеческих ценностей: воспитание чувств, развитие мышления, формирование мировоззрения, привитие опыта решения жизненно важных проблем взаимосвязи человека и окружающего его мира. Программа включает в себя изучение тем по ОБЖ,  поэтому отдельного предмета  ОБЖ в учебном плане на данной ступени нет.

Область искусство  включает в себя следующие учебные предметы: Изобразительное искусство, музыка.

На физическую культуру отводится 3 часа. 

С учетом изменений, внесенных приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.11.2012 № 1241, внеурочная деятельность не является частью учебного плана. 

•
С учетом изменений внесенных в федеральный компонент  в учебный план 4 класса включен курс «Основы религиозной культуры и светской этики» по 1 часу в неделю. Целью комплексного курса ОРКСЭ является формирование у обучающегося мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений. Данный курс представлен модулем «Основы светской этики».

ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
Задачей основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению.

Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.

Основное общее образование обеспечивает успешное овладение предметами базисного учебного плана. Образовательное пространство выстраивается таким образом, что способствует формированию собственно личностных (смысловых, ценностных, мировоззренческих) функций и свойств ученика. Основываясь на выявленных познавательных возможностях,  степени развития ребёнка  и его познавательных интересах, основное общее образование создает условия для осознанного выбора профиля  на старшей ступени обучения.

В соответствии с государственным стандартом  в основной школе (VI-IX классы) главным требованием к содержанию образования является достижение обучающимися функциональной грамотности. 
 Учебный план для 5 го класса разработан в рамках введения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 г. № 1897. 

         Основными целями учебного плана 5-х классов являются: 

 - овладение обучающимися в соответствии с возрастными возможностями разными видами деятельности (учебной, трудовой, коммуникативной, двигательной, художественной); умением адаптироваться к окружающей природной и социальной среде; поддерживать и укреплять свое здоровье и физическую культуру;

 - формирование у обучающихся правильного отношения к окружающему миру, этических и нравственных норм, эстетических чувств, желания участвовать в разнообразной творческой деятельности;

 - формирование системы знаний, умений и способов деятельности по базовым предметам не ниже государственных образовательных стандартов, определяющих степень готовности обучающихся к дальнейшему обучению; развитие элементарных навыков самообразования, контроля и самооценки. 

       В учебном плане 5-го класса представлены все основные образовательные области, что позволяет заложить фундамент общеобразовательной подготовки обучающихся.

Реализуется общеобразовательная программа основного общего образования. 

Иностранный язык (английский).  С 5 класса вводится изучение второго иностранного языка (немецкий).История. В 5 классе изучается  курс «История Древнего мира»; с 6 класса в предмете выделяются курсы «Всеобщая история» и «История России».   

Искусство. В 5-7 классах представлено двумя самостоятельными предметами - музыка и изобразительное искусство, в 8 и 9 классах – интегрированным курсом «Искусство». 

Элективные курсы, с одной стороны, призваны помочь учащемуся реализовать свой интерес к предмету, уточнить свою готовность и способность к изучению предмета на повышенном уровне. С другой стороны, элективные курсы  должны стать основой для ориентации обучающихся в мире современных профессий. Они знакомят с комплексными проблемами, выходящими за рамки традиционных учебных предметов. 

Перечень элективных курсов, изучавшихся обучающимися 9 классов в 2013-2014 учебном году:
	№
	Название курса
	Кол-во часов

	1
	Решение задач с параметрами
	34

	2
	Развивай дар слова
	34


Региональный компонент.

Часы регионального компонента  распределены следующим образом: 


на изучение краеведения 1 час в 6-9 классах. 


на изучение основ безопасности жизнедеятельности в 5,8 классах;

- на изучение культуры общения в 5, 8 классах  
Среднее общее образование
Цели среднего общего образования ориентируют субъекты образования на достижение основных результатов образования, связанных с:

·  готовностью и способностью обучающихся к саморазвитию и личностному самоопределению, к самоусовершенствованию и самовоспитанию, сформированность их мотивации к обучению и  целенаправленной познавательной деятельности, сформированность системы значимых социальных и межличностных отношений, отражающих личностные и гражданские позиции в деятельности; способность к осознанию российской гражданской идентичности в поликультурном социуме; правосознание, экологическую культуру;

·  освоением обучающимися межпредметных понятий, способностью их использования в учебной, познавательной и социальной практике, самостоятельность планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, способность к построению индивидуальной образовательной траектории; владение навыками учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности;

· освоением обучающимися государственного образовательного стандарта СОО  в ходе изучения учебных предметов, видов  деятельности по получению новых  знаний в рамках учебного предмета. 

· преобразованием и применением в учебных, учебно-проектных и социально-проектных ситуациях,  формированием научного типа мышления, научных представлений о ключевых теориях, типах и видах отношений, владением научной терминологией, ключевыми понятиями, методами и приемами.
Учебный план среднего общего образования ориентирован на освоение государственных общеобразовательных программ среднего  общего образования. Для осуществления расширенной социально-экономической подготовки учащихся определены следующие профильные учебные предметы: «Обществознание» (с нагрузкой 3 часа в неделю), «Экономика» (с нагрузкой 2 часа в неделю), «Математика» (с нагрузкой  6 часов в неделю). «Право» (c нагрузкой 2 час в неделю). 

Региональный компонент для X-XI классов представлен предметами «Краеведение»  (по 1 часу в неделю) и «Информатика (информатика и ИКТ)» (по 1 часу в неделю).

Школьный  компонент для X-XI классов представлен предметами: «Русский язык» ( по 1 час в неделю),  «Физика» (по 1 часу в неделю). 
Предметы школьного компонента призваны удовлетворять познавательные интересы старшеклассников в различных сферах человеческой  деятельности, расширять содержание базовых учебных предметов,  что позволит обучающимся подготовиться к государственной итоговой аттестации по технологии ЕГЭ.

 В итоге недельная нагрузка обучающихся  составит 34 часа при пятидневной учебной недели.

